

止付冻结1.35亿元 返还群众1.06亿元

厦门警方举行平安建设打击成效集中展示暨返赃仪式



现场返还被骗资金 2574万元

活动现场,10名电信网络诈骗案件的受害群众从民警手中领回了被骗资金,总计2574万元。其中,止付速度最快的,从报案到成功止付仅用了5分钟;返还速度最快的,从发案到返还仅用了2天时间。

以侦查打击为先导,厦门公安始终保持对电诈犯罪的严打高压态势。今年以来,全市电诈案件破案率同比上升10.5%,抓获犯罪嫌疑人3265名,并发起4次断流及黑灰产全国集群战役,抓获“拔钉”对

“这笔钱能追回来,真是天大的惊喜!”11月27日下午,在厦门市公安局“阳光下的守护”——全市平安建设打击成效集中展示暨返赃仪式上,10名群众领回了2574万元被骗资金。而这仅是今年反诈“厦门经验”成果的一个缩影:今年以来,厦门公安累计止付冻结涉案资金1.35亿元,返还群众被骗资金1.06亿元,相关经验获全省推广,成为守护群众“钱袋子”的坚实盾牌。

活动现场还通报表扬了来自全市各行各业20名反诈拦截有功人员,并同步上线“防骗AI助手”微信小程序,标志着全民反诈防骗新格局再上新台阶。 导报记者 陈捷 郑丽金 通讯员 厦公宣

象及“金主”24名,推动电诈案件抓获数、破案率、大额电诈案件侦破数位居全省前列,推动全市电诈刑事警情在连续五年大幅下降基础上同比再降16.13%,其中大额电诈案件降幅高达44.44%。

在案件侦破的同时,精准预警、精确阻断也成效斐然。厦门公安与通信运营商、金融部门持续推进“断卡”行动,累计抓获“两卡”犯罪嫌疑人606名,实施经济处罚442万余元,助力年内涉诈手机卡、银行卡数量分别下降58.4%、15.18%。同时组织线下交付拦截专项行动,累计拦截被骗资金1298万元、黄金17844克,有效避免27起50万元以

上大额案件发生,专项成效居全省第一。

20名反诈拦截有功 人员获表扬

活动现场,厦门公安对全市银行、快递、商超等行业的20名反诈拦截有功人员进行了通报表扬。

翔安的摩的司机谢金练就是其中的代表。今年5月,谢金练在搭载乘客程先生时,从后视镜中注意到程先生神情异常兴奋,并不断提及“网上投资股票”“购买黄金进行邮寄”等关键字眼,谢金练判断程先生可能正遭遇网络投资理财诈骗。于是,谢金练果

断将其带至内厝派出所,协助民警在快递点截获已邮寄出去的70克黄金,价值人民币6.27万元。

从“人防”到“技防”,厦门反诈手段持续升级。活动现场,厦门公安创新开发的“防骗AI助手”微信小程序正式上线。该小程序运用DeepSeek大模型技术,自建反诈知识库,为群众提供有效的参考意见。它将作为一位24小时在线的“反诈卫士”,通过人工智能技术为市民构筑起一道前沿、智能的数字安全防火墙,标志着厦门平安建设从传统的“人防”向智慧“技防”迈出关键一步。

29千克鳖甲 “闯关”被截

导报讯 (记者 孙春燕)

近日,厦门机场海关在对入境航班进行监管时,发现一名选择“无申报通道”通关的旅客行李机检图像异常。经现场开箱查验,关员在其携带的纸箱中发现大量鳖甲,共计29千克,其中完整背甲11千克,腹甲碎片18千克。

海关人员表示,根据《中华人民共和国禁止携带、寄递进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》规定,油脂类,皮张,原毛类,蹄(爪)、骨、牙、角类及其制品禁止携带寄递进境。



不必北上 家门口也能赏红叶

厦门五裂槭进入“颜值巅峰”
本土原生树种刷屏社交平台

导报讯 (记者 陈婧琳 文/图) 不必远赴北方寻秋韵,南方也能赏红叶!近日,一组组色彩浓烈的红叶美图在厦门人的社交平台持续刷屏,引发众多市民寻觅打卡点位。导报记者探访发现,这并非北方常见的枫树,而是厦门本土原生树种五裂槭。眼下,厦门的几处五裂槭迎来了最佳观赏期,在园林植物园多肉区、东坪山土地庙附近等地,满树红叶层叠似霞,成为厦门难得一见的红叶景观。

近日,在厦门园林植物园多肉植物区旁的山道上,一株五裂槭已进入“颜值巅峰”。阳光穿透枝叶,将掌状的红叶映照得透亮,叶片的脉络在光影中也清晰可见,落叶铺就的小径宛如天然红毯,可谓是“红叶醉秋色”。五裂槭旁,许多市民正在打卡。“特意选了晴天来,逆光拍出来的红叶像镶了金边,太出片了!”市民林女士举着手机不停拍照。她说,朋友圈被这抹“厦门红”刷屏了,实地观赏后更觉得惊艳,“没想到在南方也能看到红叶,感受

到浓烈的秋意,红得热烈又通透!”

东坪山土地庙周边的野生五裂槭也吸引了大批市民登山打卡。沿着土地庙的台阶向上步行不久,便能望见几株五裂槭挺立在山间,红叶与青翠山林相映成趣,氛围感十足。“和姐妹几个来爬山赏叶,既能锻炼身体又能欣赏美景。”市民刘女士说,红叶在阳光下闪烁,像枝头挂满了星星,随手一拍都是不加滤镜的美景。现场,还有市民在捡拾收集五裂槭落叶,午后阳光斜照山间,野生植株与自然环境完美融合,尽显闽南山地的独特气质。

为何这抹“厦门红”能引发打卡热潮?园林专家表示,五裂槭与枫树同属槭属植物,虽为“亲戚”但却不同种——五裂槭叶片呈标准五裂,边缘较为平直,而常见枫叶多为三裂且叶片更狭长。作为厦门原生树种,五裂槭偏爱石灰岩地带,分布相对稀缺,也让这份“家门口的红叶盛景”更显珍贵。

男孩误服农药 医护人员紧急救治

导报讯 (记者 张雄敏 通讯员 叶信强) “医生,孩子误喝了农药,已经吐了好几次……”近日,漳州一医院急诊科接到一位母亲的紧急求助,她十来岁的儿子误服约10毫升农药,2小时前突发腹痛、恶心呕吐,情况危急。

得知情况后,漳州正兴医院急诊科医生第一时间查看家属递来的农药照片,结合男孩出现的典型症状,迅速判断男孩为急性有机磷农药中毒可能,立即启动中毒救治绿色通道。医护团队快速完善检查,洗胃清除胃内残留、导泻减少吸收、抑酸护胃、利尿排毒,同时精准使用抗胆碱能药物及胆碱酯酶复能剂对抗神经毒性。经过规范有序救治,男孩症状缓解、生命体征平稳,最终康复出院。

医护人员提醒,农药中毒救治需争分夺秒,急性中毒多表现为恶心、呕吐、出汗、肌肉颤动等,有机磷类常带刺鼻蒜臭味,口服或吸入后10分钟至2小时即可发病。误服后若患者意识清醒,可立即催吐并携带农药瓶就医;皮肤接触需脱污染衣物用肥皂水冲洗(敌百虫中毒禁用碱性液体),吸入者需转移至空气新鲜处。